

“独手羊倌”的别样人生

“咩咩咩……”近日，天刚蒙蒙亮，在阆中市治平乡寨云观村的一间羊舍中，300余只羊陆续打破了夜的沉寂。喂食、割草……28岁的“独手羊倌”李伟也由此开始了他忙碌的一天。

1996年过年，一声炮竹让5岁的李伟永远失去了右手。“疼过之后发现自己少了一只手，跟别的小朋友再也不一样了。就这样，自卑占据了了我的童年。”李伟说。

2010年，高中毕业的李伟在同乡的带领下，外出进入建筑工地务工，因身体条件限制，他的动作比别人都要慢一些。两年时间下来，兜兜转转几个工地，李伟觉得力不从心，最终他决定回乡。

回乡做什么项目呢？李伟经多方咨询，发小治平乡地多水少的实践，而羊正好是节水动物。说干就

干，李伟利用打工的积蓄及南充市、阆中市残联的扶持，把自家以前的老猪圈进行了改造，买进十几只小羊，开始了肉羊养殖。从此，李伟每天悉心照顾着他的小羊，一得空，便翻看养殖肉羊的书籍，上网查询养殖技术，遇到不懂的就向当地的老养殖户及兽医请教。

养殖初期，一切进展都算平稳。可没过多久，李伟向往常一样给羊喂草，许多平时迫不及待探出头的羊突然变得懒洋洋的，发烧、流涕随即而来，请当地的兽医医治后效果依然不佳，李伟一筹莫展。阆中市残联得知这个消息，为李伟带来了专业养殖户现场指导，经过细心照料，没过多久，羊的病情被慢慢抑制住了。

这场风险让李伟更加努力地钻研养殖技术，2016年，李伟获得



李伟与他养殖的羊

南充市创业楷模称号；2017年，通过培训获得新型农业经营主体带头人称号，取得新型职业农民合格证；2018年，获得乡村兽医证。目前，李

伟共养殖肉羊300余只，修建钢架羊舍1000平方米，完善了环保相应设施设备，年纯收入10万余元。

“李伟这个小伙子好，吃苦耐

劳，敢想敢干，还不忘帮助残疾群众。”邻居蒲正芬谈起李伟很是欣赏。李伟在肉羊养殖规模逐渐扩大的基础上，聘请了包含残疾人在内的5名员工，并在2016年底成立了“心连心肉羊养殖专业合作社”，为周边部分贫困群众分发羊羔，提供相应技术并在年底回收。同时，她开垦当地荒废土地60余亩种植牧草，还利用发酵后的羊粪，实现种养结合。

“我会总结经验与不足，扩大养殖规模，带领更多的人改变生活。”在李伟看来，自己能实现自主就业，离不开南充、阆中残联和社会各界的关怀、鼓励与肯定及大力支持和帮助，他力求以后发展更好，能带动更多残疾人致富奔康，书写自己精彩的别样人生！

(张晓东 本报通讯员 莫子君)

TU PIAN XIN WEN
图片新闻

大户带小户 携手共发展

9月23日，在绵阳市游仙区东林镇狮庵村6组，村民姚红兵（左）和种植大户匡长明（右）正在采摘火龙果。

今年以来，游仙区22个乡镇探索推行村级党组织合建（联建）工作，鼓励强村带弱村，富村带穷村，党员带头人、种植大户帮贫困户、小户，共同增收致富。东林镇狮庵村和光明院村党组织合建后，通过产业资源整合，连片发展火龙果、猕猴桃、柑橘等水果1000余亩，实现了“抱团取暖”，规模化效应显著提升。

（成易果 成和平 摄影报道）



泸州小伙种无花果亩入万元

“种无花果是划得来，采摘时间从5月开始至11月结束，前后达半年之久，今年我的亩产量至少有850公斤，按12元/公斤计，亩收入都在万元以上。”近日，泸州市江阳区况场街道普潮村无花果种植大户朱秀洪一边在自家院坝销售无花果，一边高兴地说。

种有道 养鸡保生态

走进朱秀洪郁郁葱葱的无花果园，满目青翠，硕果累累；而在果园深处，100余只土鸡分区域正在逐虫子、吃青草。“可别小看这些土鸡，它们啄虫除草可为我省去了一大笔人工除草费用呢。”朱秀洪说。

今年53岁的朱秀洪在外打工时，一次偶然的机会了解到了无花

果的种植前后，便返乡流转了40亩土地，引进了波姬红、金傲芬、黑珍珠等优良无花果品种进行规模种植。朱秀洪告诉笔者，他选择引种无花果，缘于无花果是一种名贵中草药，具有健胃清肠、消肿解毒、润肺止咳等功效。同时可直接食用，是一种非常有经济价值的水果，市场前景非常广阔。

为了让自己种植的无花果摘下就能吃，朱秀洪在种植上严格按有机标准进行管理，确保生态品质。朱秀洪说，无花果树是不能打除草剂的，否则果苗不长，果树也长不大。针对这一生长特点，他在果园循环放养200余只土鸡，每天都将土鸡赶进果园自由觅食。“这些土鸡进入果园后犹如给果园‘打扫’卫生，它们以虫子、青草为食，还能松土、透气，促进果树生长。”朱秀洪说，在果园循环放

养的200余只土鸡，不仅保证了无花果有机生态品质，一年还能给自己创造上万元的额外收入。

卖有方 果子地边销

自5月无花果陆续成熟以来，朱秀洪就在自家院坝里搭起了一个临时无花果销售摊位，他家院坝与泸州（宜宾）省道连在一起，并在摊位前后两侧竖起了出售和体验采摘无花果的宣传牌。“自5月无花果开始陆续上市后，每天都要卖出几百斤，多时达到1000多斤。”朱秀洪介绍说，而在节假日，更多是客人前往果园采摘。

从2017年开始，朱秀洪种植的生态无花果挂果后，他就开始思考卖果的新方法，让自己的生态无花

果收益最大化。朱秀洪告诉笔者，他考察了泸州很多果园后发现，很多水果种植大户因量大且上市时间集中，大多还是靠传统方式，批发给商贩出售，尤其是个别种植大户，由于受人力和时间的限制，在价格上总是受制于商贩。

“我的无花果是陆续成熟，没有集中上市形成的销售压力。”朱秀洪说，他针对无花果陆续成熟这一特点，2017年无花果成熟前，他就在家门口竖起了无花果销售广告牌，并临时搭起了销售摊位。

由于无花果基地地处交通要道边，无论是临时摊位前购买还是进园采摘，每天无花果的销售量都很红火，加之无花果价格定在12元/公斤，比市场价低，更深受消费者青睐。

“尽管我的无花果价格比市场上低，但还是有账可算。”朱秀洪告

诉笔者，如果批发给商贩，仅有8元/公斤，亩产按今年850公斤计，亩收入还不到7000元，还要费时费力去采摘；而自己在地头边销售，价格高了4元/公斤不说，至少有30%

以上的果子都是游客自己去采摘，节省了不少时间和劳力，而亩收入还可达1万元，比卖给商贩整整多赚了3000余元。

（刘梅 本报通讯员 周超文）

公告刊登热线：028-64658591、18116582798（电话、微信同号） QQ:2454465850

●姓名：熊胜，王丹，不慎遗失成都文创文旅投资有限公司房款收据，房号：B-2-5-1-1802；定金：20000元；交款日期：2019-1-18；票据号：P0617-200001651；首付金额：238227元，交款日：2019-1-14；票据号：P0617-200001911，特此声明作废。

●平昌县南达经营有限公司在中农农业银行平昌支行开设的开户许可证（核准号：J675900280502；账户：227259040042849）不慎遗失，声明作废。

●2016年10月13日核发的长宁县南川美容美发营业执照副本（注册号：51152460019613）遗失作废。

●中国华西工程设计建设有限公司股东会议决议申请注销，敬请债权人自公告之日起45日内前来本公司办理相关手续，逾期作废。平昌县瑞均洗染服务有限公司2019年9月27日减资公告

●宜宾市昌其林业开发有限公司（统一社会信用代码：9151150260273952C），股东决定将注册资本由人民币8000万元减少至人民币5000万元，敬请债权人自公告之日起45日内到本公司办理相关手续，或提供相应的担保请求，联系人：曾西，联系电话：15928521773，通信地址：宜宾市叙州区柏溪镇113号（长兴花苑）12幢1层11号。特此公告。

●宜宾市昌其林业开发有限公司清算组。2019年9月27日，因公司不能清偿到期债务，并且明显缺乏清偿能力，故提出破产清算申请。宜宾市昌其林业开发有限公司（统一社会信用代码：91510100MA61U2CC2F）法定代表人王顺才，身份证号码：51162505201949，均遗失，声明作废。

●成都南方电子仪表有限公司公章（印章编号：510106513881）遗失作废。

●黄文莲遗失成都中医药大学公章（印章编号：K510782560）不慎遗失，声明作废。

责编：罗潇郁 美编：乌梅

新闻热线：028-65059828 65059830 投稿邮箱：sckjbs@vip.163.com

小辣椒“辣”出村民致富热情

“我们要把辣椒装好，等会儿豆瓣厂公司就要来拉了。”近日，笔者在广元市旺苍县高阳镇双午村看到，村民们正忙着把辣椒装到袋子里，满村都是“火辣辣”的热情。

今年以来，高阳镇持续巩固提升贫困村产业园种养殖产业发展，大力强化特色经济作物栽植，根据双午村一社、五社的土地环境情况，因地制宜种植有机海椒200亩。“从7月份海椒就进入采摘期，到现在还没有摘完。”五社的崔夕兰抱着一大筐的辣椒往袋里装边说。

“我们的新鲜有机海椒产量可达400余吨，这么多的辣椒，根本不愁卖不出去。”双午村6组村民赵克文说，在辣椒成熟前期，村“两委”就已经联系好销路，将海椒销售给成都一家郫县豆瓣公司。“双午村的辣椒品质好，我们豆瓣公司用做原材料也提高了自己产品的质量。”前来收购的商贩边说边竖起了大拇指。

据了解，除了科学规划，镇政府还注重村民的种植技术，选派了2名驻村农技员定期到村开展辣椒种植技术指导。田坎上，园区里，随时都看得到农技员们俯身讲解技术的身影。“我们农技组利用农民夜校、农民坝坝会等形式讲解辣椒病害防治、管护方法等，共计开展培训11期，培训人数达到120余人次。”通过长期的种植技术培训，提高了农民种植技术本领，现在大家个个都是种植海椒的“高手”。

同时，为确保了有机海椒大丰收，从3月份开始园区每天雇佣劳动力30余人，负责地块整治、育苗移栽、幼苗管护、海椒采摘等。在园区务工的赵宗书说，“园区教我们种海椒的技术，每天还可以挣60元务工费，最后还要给我们分红，今年都不用出门打工了。”今年，双午村预计可实现辣椒销售收入40余万元，进一步壮大了集体经济，切实为双午村致富奔康打下坚实基础。

（代蕊 何秀娟）



朱秀洪（左）在家门口销售无花果

本报快讯 本报仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查验相关手续和质证。本报不对刊登信息及结果承担法律责任。